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ВСТУП 

 

Актуальність теми дослідження. На кожному підприємстві будь-якої 

галузі чи форми власності повинна бути відображена повна, реальна, достовірна 

інформація відносно розрахунків із персоналом, розмір її нарахування, повнота 

виплати та утримання з неї. Дану інформацію відображає та забезпечує 

бухгалтерський та управлінський облік. 

Оскільки облік розрахунків із персоналом є невід’ємною складовою на 

будь-якому підприємстві тому питання заробітної плати є основоположним для 

кожного співробітника тому що є основним джерелом доходу та засобом для 

існування. Згідно з Міжнародним Стандартом Бухгалтерського Обліку 19 

«Виплати працівникам» [28] виплати працівникам – це всі форми компенсації, 

що їх надає суб’єкт господарювання в обмін на послуги, надані працівниками, 

або при звільнені. Розмір виплат формується з умов праці, складності роботи, 

кваліфікації, професійних якості робітника та результатів його роботи на 

діяльність підприємства в цілому. 

Виплати працівникам є одним із ключових показників як для підприємства, 

оскільки є одним із індикаторів ефективності роботи компанії, так і для країни в 

цілому бо є макроекономічним фактором, що відображає динаміку розвитку 

країни, покращення умов життя населення та є складовою валового 

внутрішнього продукту країни. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Значний внесок у вирішенні та 

вдосконаленні, розвитку теоретико-методологічних аспектів проблем з обліку 

розрахунків з персоналом представили як українські так і зарубіжні вчені-

економісти, як. Скоробогатова Н.Є. [1], Давидюк Т.В [2], Бруханський Р. Ф [3], 

Брезицька К.Ф [4], Васильчак С.В [5], Дубoвська O.В [6], Буряк П.Ю [7], Кaлинa 

A.В [8], Кoлoт А.М [9], Вaчевськa Н.Л [10], Мoчерний С.В [11], Пaшутa Н [12], 

Петрова І. Л. [13], Семенова С.М. [14,15,16]. 

Мета випускної кваліфікаційної роботи полягає у дослідженні організації 

та методики обліку розрахунків із персоналом за міжнародними стандартами, 
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пошуку шляхів його покращення на прикладі ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» 

Для досягнення визначеної мети в процесі дослідження були поставлені 

наступні завдання: 

 Провести аналіз та охарактеризувати основні трактування, та 

економічну суть розрахунків із персоналом за міжнародними стандартами; 

 Здійснити аналіз нормативно-правового регулювання розрахунків із 

персоналом; 

 Проаналізувати організацію облікового процесу на ТОВ 

«НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ 

АКУМУЛЯТОР-1»; 

  Охарактеризувати документування та облік розрахунків із 

персоналом за міжнародними стандартами на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1»; 

 Розглянути відображення у звітності інформації про розрахунки із 

персоналом; 

 Обґрунтувати напрями удосконалення обліку розрахунків із 

персоналом за міжнародними стандартами; 

 Запропонувати заходи удосконалення обліку розрахунків із 

персоналом за міжнародними стандартами. 

Об’єкт дослідження облік розрахунків із персоналом за міжнародними 

стандартами на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО 

«ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1». 

Предметом дослідження сукупність теоретичних, організаційно-

методичних та практичних питань, пов’язаних з обліком розрахунків із 

персоналом за міжнародними стандартами на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1. 

Методи дослідження. В процесі виконання роботи використано системний 

підхід об’єкта дослідження, здійснено порівняльний, структурний ,факторний та 

економічних аналіз досліджуваного підприємства. 
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Наукова гіпотеза полягає в тому, що здійснення планування та 

бюджетування розрахунків із персоналом поліпшує фінансовий стан 

підприємства. 

Наукова новизна полягає в розробці практичних рекомендацій щодо 

покращення обліку розрахунків із персоналом за міжнародними стандартами. 

Апробація результатів дослідження. Основні положення висвітлено у 

науковій статті за темою «Формування та розкриття інформації про виплати 

працівникам за МСБО та НП(С)БО» у збірнику наукових статей студентів 

КНТЕУ. 

Структура та обсяг роботи. Загальний обсяг роботи 103 сторінок. В 

магістерській роботі розміщено 16 таблиць на 18 сторінок., 10 рисунків на 9 

сторінок., 7 додатків на 40 сторінок. Вона складається із вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел на 9 сторінок., який містить 84 джерел 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИЧНІ ОСНОВИ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ІЗ 

ПЕРСОНАЛОМ ЗА МІЖНАРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ 

 

1.1. Економічна сутність та види розрахунків з персоналом за 

міжнародними стандартами 

 

Заробітна плата, як основне джерело грошових доходів працівників та 

основний мотиваційний механізм їх трудової активності, відіграє стратегічну 

роль у соціально-економічному механізмі ринкової економіки. Нарахування 

заробітної плати у відповідності із затратами праці, її своєчасна і повна виплата 

забезпечують добробут працівників, а тому і соціальну стабільність у 

суспільстві. Це визначає організацію обліку праці та її оплати є однією з 

найважливіших ділянок облікової роботи [17, c.233]. Саме за її допомогою 

можна дати оцінку кваліфікації працівника, його компетентності, складності 

роботи, виконуваної ним. Таким чином заробітна плата може забезпечувати 

прямий зв’язок між доходами та якістю роботи.  

Дане питання є досить актуальним тому, що інтеграція України у світовий 

простір означає перегляд ряду організаційних, правових та економічних 

механізмів, зокрема регулювання праці та її оплату, які виникають в умовах 

кризової економіки. Даний процес супроводжується формуванням нових 

законодавчих актів, нормативно – правових документів, якими керуються 

бухгалтери. Результатом рішення цих проблем в Україні має ґрунтуватися на 

сучасних прогресивних міжнародних стандартах бухгалтерського обліку. Тому, 

вважаємо актуальним дослідити та оцінити ефективність організації облікових 

процесів заробітної плати за вітчизняною нормативною базою та визначити 

основні напрями їх удосконалення. 

Оплата праці є одним із чинників ефективності діяльності підприємства, 

оскільки розмір нарахованої заробітної плати, своєчасність і повнота розрахунків 

із працівниками впливає на якість праці найманих працівників та суму витрат 
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підприємства. До того ж, заробітна плата - це база для нарахування єдиного 

соціального внеску й утримання податку з доходів фізичних осіб [18, с. 121]. 

Саме тому питання виплат працівникам, а саме заробітної плати завжди 

було в центрі уваги великої кількості науковців. Так, зокрема А. Сміт та Д. 

Рікардо розробили теоретичні основи концепції розуміння заробітної плати як 

ціни праці. А. Сміт вважав, що в основі ціни праці лежить вартість засобів 

існування, необхідних для життя працівників та членів їх сімей. Фактично, він 

зводив заробітну плату до вартості робочої сили. У цій концепції величина 

заробітної плати та динаміка формуються під впливом ринкових факторів і 

насамперед співвідношенням попиту та пропозиції [19].  

На думку О.Л. Єськова та В.С. Савельєвої [20], заробітна плата - це 

компенсація трудового внеску працівників у діяльність підприємства, а відтак 

мотивування працівників до ефективної та продуктивної праці є основною її 

функцією. Крищенко К. розглядає двоєдину сутність заробітної плати: з одного 

боку, вона є категорією ринку праці та виступає зовнішньою щодо підприємства, 

з іншого - елементом ціни виробництва й формується на кожному конкретному 

підприємстві залежно від кінцевих результатів його діяльності [21]. 

На думку д.е.н. проф. Ткаченко Н.М., заробітна плата являє собою 

«компенсацію трудового внеску працівників у діяльність підприємства, а відтак, 

мотивування працівників до ефективної та продуктивної праці є основною ïï 

функцією» [22, с. 125]. 

К. Крищенко розглядає двояку сутність заробітної плати: з одного боку, 

вона є категорією ринку праці та виступає зовнішньою щодо підприємства, з 

іншого — елементом ціни виробництва й формується на кожному конкретному 

підприємстві залежно від кінцевих результатів його діяльності [23, с. 35]. 

О.А. Дороніна стверджує, що «заробітна плата — це винагорода, 

обчислена, як правило, у грошовому вираженні, яку за трудовим договором 

власник a6o уповноважений ним орган виплачує працівникові за виконану ним 

роботу. Це грошове вираження вартості i ціни товару «робоча сила» та частково 

результативності ïï функціонування» [24, с. 12]. 
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Слід зазначити, що в Україні питання щодо виплат працівникам 

регулюється низкою законів, нормативно – правових актів та положень, як 

національних, так і міжнародних зокрема це – Закон України «Про оплату праці» 

[25], Кодекс законів про працю [26], НП (С)БО 26 «Виплати працівникам» [27], 

МСБО 19 «Виплати працівникам» [28], МСФЗ 2 «Платіж на основі акцій» [29] та 

іншими.  

НП(С)БО 26 «Виплати працівникам» сформовано на підходах, 

аналогічному МСБО 19 «Виплати працівникам», проте вони мають ряд 

відмінностей, які класифіковано на табл. 1.1. 

Таблиця 1.1 

Категорії виплат працівникам за НП (С)БО 26 «Виплати 

працівникам» та МСБО 19 «Виплати працівникам» 

За МСБО 19 За НП(С)БО 26 

Короткострокові (поточні) виплати працівникам 

Заробітна плата Заробітна плата за окладами та тарифами 

Внески на соціальне забезпечення Інші нарахування з оплати праці 

Участь у прибутку та премії Премії та інші заохочувальні виплати 

Негрошові пільги теперішнім працівникам 

(медичне обслуговування, надання житла, 

автомобілів, а також надання безкоштовних 

чи субсидованих товарів або послуг) 

Не регламентовані, за ініціативою 

підприємства 

Оплачені щорічні відпустки та тимчасова 

непрацездатність 

Виплати за невідпрацьований час (щорічні 

відпустки та інший оплачуваний 

невідпрацьований час) 

Виплати по закінченню трудової діяльності 

Пенсії Виплати інструментами власного капіталу 

Інші види пенсійного забезпечення Інші довгострокові виплати 

Страхування життя Виплати працівнику, які підлягають сплаті 

за рішенням підприємства про звільнення 

працівника до досягнення ним пенсійного 

віку 

Додаткова відпустка за вислугу років За ініціативою підприємства 

Виплати з нагоди ювілеїв За ініціативою підприємства 

Оплачувана академічна відпустка Нормативно дозволені, не є обов’язковими 

Отримання частки прибутку Нормативно дозволені, не є обов’язковими 

Джерело [розроблено на основі 27,28] 

 

Щодо НП(С)БО 26 «Виплати працівникам» в ньому відсутнє трактування 

поняттю «Виплати працівникам», йде мова лише про роз’яснення відносно того, 
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які нарахування до його відносяться , їх трактування відповідно до структури, 

які класифіковано на рис. 1.1. 

Рис. 1.1. Структура виплат працівникам 

Джерело: [розроблено на основі 27] 

 

Відмінною групою є виплати інструментами власного капіталу 

підприємства. До нього включають виплати працівнику, за якими йому надається 

право на отримання фінансових інструментів власного капіталу, емітованих 

підприємством або сума зобов'язань підприємства працівнику залежить від 

майбутньої ціни фінансових інструментів власного капіталу, емітованих 

підприємством. Дослідження вищезгаданих видів поточних виплат згідно 

положень та міжнародних стандартів, дає змогу зробити висновок, що вони 

займають найбільшу частку в будові всіх відрахувань працівникам. Також це дає 

підстави стверджувати що до цієї категорії  належать будь-які виплати 

персоналу, які підприємство планує здійснити в найближчі 12 місяців. 

Такими виплатами є: 

 основна заробітна плата – це оплата відпрацьованих годин або 

виконаного завдання, а величина виплат відповідає встановленим нормам праці( 

тарифні ставки, оклади); 

 додаткова заробітна плата –  це оплата за понаднормову працю, різні 

трудові успіхи і надбавки за особливі умови праці; 
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 оплата відпусток; 

 заохочувальні виплати; 

  не грошові виплати – це оплата працівникам у вигляді різних 

безоплатних послуг, компенсація користування транспортним засобом чи витрат 

на проживання [26,27,28]. 

На даний момент проблема при проведенні нарахування виплат 

працівникам на підприємствах є однією з найбільш відчутних та значущих, 

особливо на фоні зростаючої економічної та епідеміологічної кризи в країні. 

Багато підприємств змушені закриватись або при можливості переводити своїх 

працівників на віддалену роботу. Дані умови змушують підприємства 

скорочувати штат своїх працівників, що є безумовно негативним чинником як в 

економічній сфері так і в соціальній. В умовах скорочення чисельності 

працівників, відбуваються зміни в організації виплат працівникам. Така ситуація 

спостерігається на підприємствах різної спеціалізації. Для більшості населення 

заробітна плата, яка входить до поточних виплат працівників підприємства, 

втратила свою відтворювальну та стимулюючу функції і фактично 

перетворилася на різновид соціальних виплат, не пов’язаних з кількістю, якістю 

та кінцевими трудовими результатами. При цьому, її рівень у нашій країні значно 

нижчий порівняно з розвиненими державами світу та країнами європейського 

союзу. Виплати працівникам як ціннісні орієнтири втрачають своє соціально - 

економічне призначення, що руйнує основи економічного й соціального 

розвитку суспільства. Це потребує всебічного моніторингу, аналізу і контролю 

за цим процесом в Україні. 

Середній рівень виплат працівниках в Україна та в світі відображено на 

рисунку 1.2. 
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Рис. 1.2. Середній рівень заробітної плати в країнах 

Джерело: Розроблено на основі [30 ,31, 32, 33] 

 

Аналізуючи показники рисунку 3.1. можна дійти висновку, що динаміка 

середньої заробітної плати в Україні є позитивна, в період з 2018 по 2021 роки 

питома вага заробітної плати збільшилась на 76% або на 200 доларів США, 

основою для цього зростання стали зростання рівня ВВП в період з 2018 по 2020 

роки на 5,5% або 219538 мільйонів гривень, зниження рівня інфляції в період з 

2018 по 2020 роки на 4,8%.  

Підсумовуючи вищесказане, можна дійти висновку, що при стрімкому 

направлені України до євроінтеграції коректний і дієвий облік витрат на оплату 

праці стане не лише джерелом інформації для контролю, управління витратами 

на оплату праці, а й засобом дотримання вимог законодавства. 

 

1.2. Нормативно-правове регулювання обліку розрахунків із 

персоналом за міжнародними стандартами 

 

Законодавство України щодо оплати праці, обліку та його регулювання 

включає нормативно-правові акти, які маюсь різну юридичну силу, згідно з чим 

їх можна поділити на рівні: 
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 Конституційний рівень – Конституція України [15]; 

 Законодавчий рівень – закони та підзаконні акти, серед яких можна 

виділити закон України «Про оплату праці» [25], Кодекс законів про працю 

України [26], Закон України «Про колективні договори і угоди» [35] ; 

 Нормативний рівень – до цього рівня доречно віднести НП(С)БО, 

МСБО, план рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, зобов'язань і 

господарських операцій підприємств (організацій) [36] та інструкція про 

застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку активів, капіталу, 

зобов'язань і господарських операцій підприємств і організацій [37]. До переліку 

стандартів, що регламентують оплату праці можна віднести, НП(С)БО 26 

«Виплати працівникам [27], НП(С)БО 16 «Витрати» [38], НП(С)БО 10 

«Дебіторська заборгованість [39], НП(С)БО 11 «Зобов’язання» [40], НП(С)БО 1 

«Загальні вимоги до фінансової звітності» [41], НП(С)БО 6 «Виправлення 

помилок і зміни у фінансових звітах» [42], МСБО 19 «Виплати працівникам» 

[28], МСФЗ 2 «Платіж на основі акцій» [43], МСБО 24 «Розкриття інформації 

про пов’язані сторони» [44] , МСБО 1 «Подання фінансової звітності» [45] ; 

 Методичний рівень – до цього рівня можна віднести галузеві угоди, 

міжгалузеві угоди та документи, що розробляються міністерствами та 

відомствами, та вони є рекомендаційні і не можуть перечити документам вищого 

рівня, а тільки роз’яснюють та доповнюють них; 

 Рівень підприємства – вважаємо за необхідне виділити цей рівень, 

документи цього рівня розробляються підприємством самостійно і 

затверджуються керівником даного підприємства; 

 Міжнародний рівень – у даний рівень необхідно віднести 

Міжнародні стандарти фінансової звітності, Міжнародні стандарти 

бухгалтерського обліку, такі як МСБО 19 «Виплати працівникам [28] та 

ратифіковані міжнародні угоди. 

Проте основою є Конституція України, згідно з ч.4 ст. 43 «кожен має право 

на заробітну плату, не нижчу від визначеної законом», а в ч 7. ст. 43 зазначено 



13 

важлива норма про те, що «право на своєчасне одержання винагороди за працю 

захищається законом» [34]. 

 

Рис. 1.3. Рівні нормативно-правового регулювання бухгалтерського 

обліку оплати праці  

Джерело:[авторська розробка ] 

 

Огляд нормативно-правової бази з питань фінансового і управлінського 

обліку та оподаткування виплат працівникам наведено в Додатку А. 

Підходи до визначення заробітної плати в економічній літературі наведено 

в Додатку Б. 

Елементами державного регулювання розрахунків з оплати праці в Україні 

є: 

 мінімальна заробітна плата;  

Конститу
ційний

• Конституція України

Законода
вчий

• Закони України, Кодекси України, Постанови
Верховної ради України, Постанови і Розпорядження
Кабінету Міністрів України, Укази і Розпорядження
Президента України

Норматив
ний

• Національні положення (стандарти) бухгалтерського 
обліку, План рахунків бухгалтерського обліку

Методичн
ий

• Методичні рекомендації щодо застосування НП(С)БО , 
плану рахунків бухгалтерського обліку

Підприєм
ство

• Облікова політика, накази щодо документообігу, 
робочий план рахунків бухгалтерського обліку

Міжнарод
ний

• Ратифіковані угоди, Міжнародні стандарти фінансової 
звітності, Міжнародні стандарти бухгалтерського 
обліку
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 інші державні норми та гарантії стосовно оплати праці (робота в 

надурочний час, святкові та вихідні дні й за час виконання державних обов'язків); 

  умови визначення частини доходу, що має спрямовуватися на 

оплату праці; 

 міжгалузеві співвідношення в оплаті праці; 

  умови та розміри оплати праці в організаціях державного сектору 

економіки; 

 максимальні розміри посадових окладів керівників державних 

суб'єктів господарювання; 

 рівень оподаткування підприємств і доходів працівників [70]. 

Слід зазначити, що договірне регулювання оплати праці здійснюється на 

національному рівні, галузевому, територіальному та локальних рівня. 

Варто зауважити, що колективні договори, що укладаються на 

виробничому рівнях охоплюють понад 50% працюючих в Україні, проте 

вимагають низки вдосконалень таких як: 

 посилення відповідальності за порушення встановлених норм; 

  створення механізму, що буде реально захищати інтереси 

працівників. 

Однак вони залишаються формальними інструментами захисту прав 

робітників. Тому навіть на підприємствах, де вони укладаються, можуть 

міститися суперечливі чинному законодавству положення, що уможливлюють 

виплату місячної тарифної ставки працівнику на нижчому рівні, ніж це 

передбачено галузевою угодою, а це призводить до паралізації договірного 

регулювання оплати праці [70]. 

 

Висновки за розділом 1 

 

Дослідивши теоретико – методологічні основи обліку виплат працівникам 

було опрацьовано міжнародні нормативно – правові акти, вітчизняні нормативно 
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– правові акти, праці науковців стосовно обліку розрахунку із персоналом за 

міжнародними стандартами можна зробити наступні висновки: 

1. Розкриття економічної сутності, класифікації та визначенню 

розрахунків із працівниками за міжнародними стандартами дає змогу 

стверджувати, що на даному етапі розвитку соціально – економічних відносин 

виплати розглядаються як дієвий важіль регулювання продуктивності праці 

співробітників, є фактором заохочення їх до покращення кваліфікації й 

ефективності роботи з метою забезпечення переваг на ринку праці. 

2. Аналізуючи нормативно – правові акти стосовно виплат із 

персоналом можна дійти висновку, що здійснюючи регулювання на різних 

нормативних рівнях виникає значна кількість протирічь та неузгоджень, що 

може слугувати викривленню при відображені облікової інформації. Подальше 

удосконалення нормативної бази в частині гарантій, які надаються 

підприємством понад норми визначені чинним законодавством та здійснюються 

підприємством самостійно, на власний розсуд та не входять до загального фонду 

оплати праці потребують змін, оскільки на даному етапі вони займають одне з 

провідних місць в структурі виплат працівникам, які слугують мотиваційним 

чинником, та забезпечують переваги на міжнародному ринку праці. 
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РОЗДІЛ 2 

СУЧАСНИЙ СТАН ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ІЗ ПЕРСОНАЛОМ ЗА 

МІЖНРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ НА ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» 

 

2.1. Організація облікового процесу на ТОВ «НАУКОВО-

ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» 

 

Базою дослідження є ТОВАРИСТВО З ОБМЕЖЕНОЮ 

ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО 

«ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» (надалі – товариство), яке було створено 

відповідно до рішення загальних  зборів учасників товариства протоколу №1 від 

28.12.2017 року . Засновниками та кінцевими бенефіціарами товариства є фізичні 

особи Гапоненко Руслан Олексійович та Носар Євген Анатолійович. Місце 

розташування товариства є 08500, Київська область, м. Фастів, вул. Соборна буд. 

59, офіс 9 - юридична адреса  та виробничі приміщення – 04074, м. Київ, вул. 

Автозаводська, буд. 2. 

Основою джерела формування майна товариства є вклади учасників 

товариства у вигляді грошових внесків, майнових внесків та іншого майна. 

Головною метою товариства є здійснення виробничої та комерційної 

діяльності, задоволення громадських потреб в продукції та послуг, вироблених 

товариством, насичення ринку України товарами та послугами високої якості з 

метою підвищення добробуту народу України та одержання прибутку, реалізація 

на підставі соціально економічних інтересів членів трудового колективу та 

учасників товариства. 

Місія товариства - задовольняти наших споживачів шляхом поставки 

якісних акумуляторних батареї, розробки нових видів продукції, створення 

партнерських відносин з співробітниками, постачальниками, представниками 

наглядових і контролюючих організацій, суспільства в цілому. 
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Стратегія товариства - зберігати лідируючі позиції і постійно покращувати 

якість продукції Додаток В. 

Основними видами діяльності товариства є: 

 27.20 Виробництво батарей і акумуляторів (основний); 

 28.99 Виробництво інших машин і устатковання спеціального 

призначення, н.в.і.у.; 

 26.11 Виробництво електронних компонентів; 

 46.90 Неспеціалізована оптова торгівля; 

 71.20 Технічні випробування та дослідження; 

 33.13 Ремонт і технічне обслуговування електронного й оптичного 

устаткування. 

На момент створення товариство розмір статутного капіталу було 

визначено учасниками товариства у сумі 250 000 (двісті п’ятдесят тисяч) 

гривень. 

Керівник товариства – Носар Євген Анатолійович. 

Під час створення товариства юридична та фактична адреса товариства 

була 04074, м. Київ, вул. Автозаводська, буд. 2.  Місце обране таким чином, що 

відповідає всім вимогам виробничого підприємства. 

Товариство є юридичною особою з моменту його державної реєстрації, має 

самостійний баланс, розрахунковий та інші рахунки в установах банків, печатку 

зі своїм найменуванням, бланк зі своїм найменуванням і логотипом та інші 

необхідні реквізити. Товариство у своїй діяльності керується чинним 

законодавством, статутом товариства та установчими документами. 

Товариство самостійно здійснює зовнішьоекономічну діяльність 

відповідно до чинного законодавства. 

Організаційна структура ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

Організаційна структура товариства наведена на рис. 2.1. 
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Рис. 2.1. Структура ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

Джерело:[авторська розробка ] 

 

Відповідно до рисунку 2.1. можна здійснити висновок, що організаційна 

структура ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» є добре структурованою та 

розгалуженою, даний поділ забезпечує нормальну роботу товариства при 

використанні повної виробничої, фінансової та трудових потужностей 

підприємства. Середньооблікова кількість штатних працівників на ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1» становить 25 осіб. 

Згідно з структурою підприємства на чолі товариства стоїть директор, 

йому підпорядковуються відділ бухгалтерії, відділ збуту, відділ закупівель, 

виробничий відділ, відділ програмного та комп’ютерного забезпечення, відділ 

технічного контролю та інженерно – конструкторський відділ. 

Відповідальність за ведення бухгалтерського, фінансового, податкового, 

управлінського обліку на товаристві лежить на головному бухгалтері та  відділі 

бухгалтерії. Для забезпечення оптимальної роботи відділ бухгалтерії керується 

чинними нормативно-правовими актами, законами, постановами, міжнародними 

стандартами бухгалтерського обліку та внутрішніми документами підприємства, 

такими як Закон України Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в 

Україні» [62], Податковий кодекс України [61], Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку, положенням про облікову політику ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1» (Додаток Г) та іншими документами. 
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бухгалтер

Бухгалтер

Відділ закупівель
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Права та обов’язки головного бухгалтера визначаються виходячи з 

облікової політики підприємства та посадової інструкції головного бухгалтера 

(ДодатокД).Права та обов’язками головного бухгалтера відображені у таблиці 

2.1. 

Таблиця 2.1 

Права та обов’язки головного бухгалтера 

Посада Права та обов’язки 

1 2 

Головний 

бухгалтер 

Забезпечення ведення бухгалтерського обліку, дотримуючись єдиних 

методологічних засад, встановлених Законом України «Про бухгалтерський 

та фінансову звітність в Україні», з урахуванням особливостей діяльності 

підприємства і технології оброблення облікових даних 

Головний 

бухгалтер 

Організація контролю за відображенням на рахунках бухгалтерського обліку 

господарських операцій 

Забезпечення неухильного дотримання порядку оформлення та подання до 

обліку первинних документів усіма підрозділами, службами та працівниками 

Ухвалення всіх необхідних заходів для запобігання несанкціонованому та 

непомітному виправленню записів у первинних документах і регістрах 

бухгалтерського обліку та збереження оброблених документів, регістрів і 

звітності протягом встановленого терміну; 

Забезпечення складання на основі даних бухгалтерського обліку фінансової 

звітності підприємства, підписання її та подання в установлені терміни 

користувачам 

Здійснення заходів щодо надання повної та об'єктивної інформації про 

фінансовий стан, результати діяльності та рух грошових коштів підприємства 

Ухвалення участі в підготовці та поданні інших видів періодичної звітності, 

які передбачають підпис головного бухгалтера, до органів вищого рівня у 

відповідності до нормативних актів, затвердженими формами та інструкціями 

Забезпечення за погодженням з власником (керівником) підприємства 

перерахування податків і зборів, передбачених законодавством 

Проведення розрахунків з іншими кредиторами відповідно до договірних 

зобов'язань 

Ухвалення участі в проведенні інвентаризаційної роботи на підприємстві, 

оформленні матеріалів, пов'язаних з нестачею та відшкодуванням втрат від 

нестачі, 

Джерело: [розроблено на основі Додаток Д] 

 

Формування облікової політики забезпечує вибір альтернативних методів 

ведення обліку. Облікова політика в частині витрат на оплату праці має включати 

список варіацій, в яких дозволяється застосовувати альтернативні варіанти 

ведення обліку. Оскільки згідно з Законом України «Про бухгалтерський облік 
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та фінансову звітність в Україні» визначає за погодженням з власником 

(власниками) або уповноваженим ним органом (посадовою особою) відповідно 

до установчих документів облікову політику підприємства [62]. Облікова 

політика в частині виплат працівникам повинна містити чіткі вимоги до процесу 

ведення обліку, з урахування особливості діяльності підприємства та 

розмежування щодо суб’єктів ведення обліку, дотриманням принципів 

законності, доцільності, зрозумілості та повного висвітлення. 

Формування облікової політики на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-

1» виконувалось при врахуванні зовнішніх та внутрішніх факторів впливу, які 

відображені у таблиці 2.2. 

Таблиця 2.2 

Фактори впливу при формуванні облікової політики в частині виплат 

працівникам 

Внутрішні фактори Зовнішні фактори 

Вид діяльності, галузь Врегулювання законодавства 

щодо оплати праці 

Організаційно – правова форма Рівень інфляційних процесів 

Наявність підрозділів Політична ситуація в країні 

Система оподаткування 

Колективне регулювання трудових відносин 

Джерело :[авторська розробка ] 

 

Ефективне формування облікової політики ТОВ «НВП «Луганський 

акумулятор-1» в частині виплат працівникам було досягнуто за рахунок 

виокремлення певних облікових елементів, представлених у таблиці 2.3. 

Таблиця 2.3 

Елементи облікової політики в частині виплат працівникам 

Організаційна Методична Технічна 

Визначення 

відповідальних осіб 

та розмежування 

відповідальності за 

ведення обліку 

витрат, пов’язаних 

з оплатою праці 

Встановлення складу 

затрат на оплату праці 

Визначення нетипових первинних 

документів щодо затрат на оплату праці 

Визначення 

класифікації затрат на 

оплату праці для 

формування показників 

собівартості продукції; 

Встановлення форм внутрішньої звітності 

щодо затрат на оплату праці 

 

 



21 

Продовження таблиці 2.3 

 визначення системи та 

форми оплати праці 

Порядок складання і строки подання 

внутрішньої бухгалтерської звітності про 

показники затрат на оплату праці 

встановлення системи 

нормування праці 

Інформаційне та програмне забезпечення 

ведення бухгалтерського обліку затрат на 

оплату праці 

порядок відображення 

на рахунках 

бухгалтерського обліку 

затрат на оплату праці 

підприємства 

Визначення прийомів внутрішнього 

функціонального контролю щодо затрат на 

оплату праці 

Джерело розроблено на основі [56, 57] 

 

Таким чином було досліджено елементи облікової політики, виділено 

основні вимоги для складання облікової політики, розмежовано зовнішні та 

внутрішні фактори при формуванні облікової політики в частині витрат на 

оплату праці, що має на меті організувати ефективне ведення облікового процесу 

на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1». 

Основні показники діяльності товариства наведено в Додатках Є, Ж. 

Процес ведення обліку на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

повністю автоматизований. Для забезпечення керівництва достовірною, 

структурованою інформацією про фінансовий, бухгалтерський, податковий, 

складський та управлінський обліки використовується комп’ютерна програма 

«1С: Бухгалтерія для України», програма «М.E.Doc», так і програмні продукти 

власної розробки. Застосування програмних продуктів власної розробки є 

значною перевагою оскільки їх використання забезпечує більш ширший спектр 

можливостей для забезпечення інформацією користувачів, вони розробляються 

під конкретне підприємство враховуючи їх потреби в інформації. Програми «1С: 

Бухгалтерія для України» та «М.E.Doc» мають повний спектр можливостей для 

ведення бухгалтерського, фінансового та податкового обліку , та забезпечують 

процеси від формування первинних документів, до складання звітів та їх 

подання. Програмні продукти власної розробки в свою чергу використовуються 

для забезпечення інформацією про управлінський облік. 
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2.2. Документування та облік розрахунків із персоналом за 

міжнародними стандартами на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» 

 

Серед низки законів, постанов, нормативно-правових актів, кодексів, які 

здійснюються регулювання питань оплати праці найманих працівників в Україні 

це – Закон України «Про оплату праці» [25] та Кодекс Законів про працю [26]. 

Крім цих нормативно – правових актів бухгалтер в своїй роботи керуються 

великою кількістю інструкцій, наказів, положень, які здійснюють регулювання 

конкретних питань. У своїй діяльності ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

використовує як типові форми документів щодо ведення обліку розрахунків з 

працівниками такими як Наказ № 495/656 від 25.12.2009 року «Про затвердження 

типової форми первинного обліку № П-2 «Особова картка працівника» [71], так 

і документами, розробленими на підприємстві. 

Відповідно до наказу № 489 від 05.12.2008 року «Про затвердження 

типових форм первинної облікової документації зі статистики праці» виділяють 

такі форми первинної облікової документації: 

 П-1 «Наказ (розпорядження) про прийняття на роботу»; 

 П-3 «Наказ (розпорядження) про надання відпустки»; 

 П-4 «Наказ (розпорядження) про припинення трудового договору 

(контракту)»; 

 П-5 «Табель обліку використання робочого часу»; 

 П-6 «Розрахунково-платіжна відомість працівника»; 

 П-7 «Розрахунково-платіжна відомість (зведена)» [72]. 

Використання цих типових форм первинної облікової документації не 

завжди може відповідати потребам кожного підприємства тому кожне 

підприємство за власним бажанням може розробити і затвердити власні форми, 

які будуть відповідати всіх вимогам на конкретному підприємстві. Дане питання 

слід відобразити в наказі про облікову політику підприємства. 
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Формування, обробка, накопичення, аналіз та архівування даних потребує 

певного порядку взаємодії співробітників компанії з документів та їх 

документообігом , в свою чергу документообіг - це впорядкований процес руху 

документів і виконання різноманітних облікових процедур з моменту їх 

отримання (створення) до моменту передачі в архів [73,c. 48]. Етапи цього 

процесу зображено на рис. 2.2 

 

Рис. 2.2. Етапи процесу документообігу 

Джерело:[ розроблено на основі 73 ] 

 

Розглянемо етапи процесу документообігу більш детально. Першою 

операцією поточного обліку є створення та отримання первинних документів. 

Раціональна організація цього етапу вимагає встановлення чітких термінів 

реєстрації господарської операції, здачі та вибору найбільш ефективного їх руху. 

Організація прийому документів залежить від обраної форми обліку. На 

наступному етапі документи повинні перевірятися за всіма ознаками: за 

правильністю, законністю, оформлення зміст. Після вони передаються на 

подальшу обробку, тобто йде реєстрація господарських операцій на рахунках 

бухгалтерського обліку. Після обробки документи зберігаються і передаються до 

архіву бухгалтерії [32, c.29]. 

Розглянемо більш детально застосування первинних документів на 

підприємстві. 

Для оформлення нового співробітника ТОВ «НВП «Луганський 

акумулятор-1» використовують форму наказу про прийняття на роботу форма № 

1. Створення або отримання документів

2. Перевірка документів

3. Обробка документів

4. Передача документів до архіву



24 

П-1, розроблена Державним комітетом статистики України згідно з наказом № 

489 від 05.12.2008 року [74]. У відділі бухгалтерії, використовуючи заяву 

працівника формують наказ на прийняття на роботу, зазначаючи посаду, 

підрозділ, назву професії, розмір окладу, вид зайнятості, надають документ на 

згоду обробки персональних даних, заповнюють особову картку працівника за 

формою П-2 , затвердженою Державним комітетом статистики та міністерством 

оборони України № 495/656 від 25.12.2009 року та формуються відповідні 

відмітки у трудовій книжці працівника. 

Виконуючи норму Закону України № 1217-ІХ від 05.02.2021 року «Про 

внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо обліку трудової 

діяльності працівника в електронній форма» на вимогу працівника, який вперше 

приймається на роботу, трудова книжка оформляється роботодавцем в 

обов’язковому порядку не пізніше п’яти днів після прийняття на роботу. Власник 

або уповноважений ним орган на вимогу працівника зобов’язаний вносити до 

трудової книжки, що зберігається у працівника, записи про прийняття на роботу, 

переведення та звільнення, заохочення та нагороди за успіхи в роботі [75]. 

На ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» основним документом для 

формування даних щодо обліку робочого часу є табель обліку робочого часу, 

розроблений на основі типової форми П-5. Розроблений документ містить 

мінімальну кількість показників, визначену для використання Державною 

службою статистики України згідно з листом № 9/4-10/9 від 12.01.2012 року [76]. 

Табель обліку робочого часу заповнюється бухгалтером або уповноваженим 

працівником кожного дня, станом на кінець місяця він підписується 

відповідальною особою та передається для формування нарахувань по заробітній 

платі. 

В цілому ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» використовує місячні 

посадові оклади, коригуючи їх від кількості відпрацьованого часу. Інформацію 

щодо посадових окладів працівників ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» є 

одною з обов’язкових складових при заповнені особової картки працівника для 
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коректного ведення кадрового обліку, дані можна взяти з наказу на прийом, 

переведення, або з облікової картки працівника. 

Процес документообігу з обліку витрат праці та її винагород ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1» можна побачити на рис 2.3.  

 

Рис. 2.3. Процес документообігу з обліку витрат праці та її винагород 

Джерело: [авторська розробка] 

 

На ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» заробітна плата виплачується 

регулярно, згідно з вимогами ст. 24 Закону України «Про оплату праці в робочі 

дні та у строки не рідше 2 разів на місяць через проміжок часу, що не перевищує 

16 календарних днів.  

Для обліку розрахунків з оплатою праці ТОВ «НВП «Луганський 

акумулятор-1» використовує рахунок 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам» з використанням субрахунків: 

 661 «Розрахунки за заробітною платою основною»; 

 662 «Розрахунки з депонентами»; 

 663 «Розрахунки за іншими виплатами». 

За дебетом субрахунку 661 обліковують усі види утримань з оплати праці, 

виплату оплати праці, депонування (перерахунок на субрахунок 662) оплати 

праці. За кредитом субрахунку 661 відображають нарахування оплати праці. За 

кредитом субрахунку 663 відображають нарахування виплат, які не входять до 

Наказ на прийом, переведення, звільнення

Штатний розпис

Табель обліку використановго робочого часу

Розрахунково - платіжна відомість

Журнал - ордер № 5
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складу фонду оплати праці, зокрема допомога у зв'язку з частковим безробіттям, 

допомога у зв'язку з тимчасовою непрацездатністю. У дебет субрахунку 663 

відносять виплати, що не входять до складу фонду оплати праці[2]. 

Провівши аналіз даних щодо обліку ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-

1» можна дійти висновку, що підприємство не відображає в обліку детальної 

аналітики розрахунків з персоналом, даний підхід не має змоги дати повну та 

деталізовану інформацію щодо видів виплат тому для покращення стану обліку 

та якості інформації для прийняття ефективних управлінських рішень необхідно 

ввести додаткову аналітику до субрахунків 661 «Розрахунки за заробітною 

платою» та субрахунком 663 «Розрахунки за іншими виплатами» в робочий план 

рахунків ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1», який зображено в табл. 2.4 

Таблиця 2.4 

Витяг з робочого плану рахунків ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-

1»  

Рахунок Субрахунок 

Код Назва Код Назва 

61 Розрахунки за 

виплатами 

працівникам 

661 Розрахунки за 

заробітною платою 

  662 Розрахунки з 

депонентами 

  663 Розрахунки за іншими 

виплатами 

Джерело: [розроблено на основі 36, 37] 

 

Для відображення в бухгалтерському обліку сум нарахувань та 

обов’язкових утримань, пов’язаних з виплатою зарплати, на ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1» використовують: 

 субрахунок 641 «Розрахунки за податками». Цей субрахунок 

застосовують для узагальнення інформації про розрахунки підприємства з 

бюджетом за ПДФО. За кредитом цього субрахунку відображайте утримання 

ПДФО з суми нарахованого оподатковуваного доходу (Дт 661 — Кт 641), за 

дебетом — його сплату (перерахування) до бюджету (Дт 641 — Кт 311); 
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 субрахунок 642 «Розрахунки за обов’язковими платежами». Даний 

субрахунок слугує для відображення суми утриманого військового збору із 

заробітної плати . За кредитом цього субрахунку відображайте утримання 

військового збору з суми нарахованого оподатковуваного доходу (Дт 661 — Кт 

642), за дебетом — його сплату (перерахування) до бюджету (Дт 642 — Кт 311); 

 субрахунок 651 «За розрахунками із загальнообов’язкового 

державного соціального страхування». Цей субрахунок використовують для 

обліку розрахунків за ЄСВ. За кредитом субрахунку 651 відображайте 

нарахування ЄСВ, а за дебетом — його сплату (перерахування). Аналітичний 

облік на цьому субрахунку слід вести за кожною ставкою ЄСВ (у загальному 

випадку — 22 %, а, наприклад, для працівників-інвалідів — 8,41 %). 

ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» використовує лише рахунки класу 

9, тому суми нарахованого ЄСВ відображають проводкою: Дт 15, 23, 24, 91, 92, 

93, 94 — Кт 651. 

Наведено типову кореспонденцію рахунків з нарахування та виплати 

заробітної плати для ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» (табл. 2.5). 

Таблиця 2.5 

Кореспонденція рахунків з нарахування та виплати заробітної плати 

на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1»  

№ 

з/п 

Зміст операції Документи Бухгалтерський 

облік 

Дт Кт 

1 Нараховано заробітну плату :  
За виконані роботи з будівництва та 

поліпшення об’єктів основних засобів  

наряди, табель обліку 

робочого часу 

15 661 

 
Працівникам виробництва табель обліку 

робочого часу, рапорт 

про виробіток, 

маршрутний лист 

23 661 

 
Загальновиробничим працівникам 91 661 

 
Директору та головному бухгалтеру табель обліку 

робочого часу, 

довідка-розрахунок 

бухгалтерії 

92 661 

 
Працівникам збутової діяльності  93 661 

2 Нараховані доплати, премії та зарплата 

працівникам за роботи не пов’язані з 

виробничою діяльністю 

табель обліку 

робочого часу листок 

на доплату, 

бухгалтерська довідка 

949 661 
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Продовження таблиці 2.5 

3 Нараховані доплати, премії та зарплата 

працівникам за роботи, пов’язані з 

ліквідацією і списанням необоротних 

активів 

наряди, табель обліку 

робочого часу 

976 661 

4 Нарахована заробітна плата працівникам, 

занятим вантажними роботами і 

придбанням матеріалів та інших товарно-

матеріальних цінностей 

маршрутний лист, 

наряди, табель обліку 

робочого часу 

201 661 

Джерело: [розроблено на основі 36, 37] 

Наведено типову кореспонденцію рахунків з нарахування та виплати 

лікарняних на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» (табл. 2.6). 

Таблиця 2.6 

Кореспонденція рахунків з нарахування та виплати лікарняних на 

ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1»  

№ Зміст операції Дт Кт Сума 

1 Нараховано оплату перших п’яти днів тимчасової 

непрацездатності (256,53 х 5) 

949 663 1280,65 

2 Нараховано допомогу по тимчасовій непрацездатності за 

рахунок фонду соціального страхування 

378 663 1026,12 

3 Утримано ПДФО із суми лікарняних 663 641 415,58 

4 Утримано ВЗ із суми лікарняних 663 642 34,63 

5 Нараховано ЄСВ на лікарняні 23/91/92 651 507,93 

6 Перераховано ПДФО із суми оплати перших п’яти днів 

хвороби 

641 311 230,88 

7 Перераховано ВЗ із суми оплати перших п’яти днів 

хвороби 

642 311 19,24 

8 Перераховано ЄСВ із суми оплати перших п’яти днів 

хвороби 

651 311 282,18 

9 Перераховано на поточний рахунок працівника оплату 

перших п’яти днів хвороби 

663 311 1032,53 

10 Отримано допомогу з ФСС 315 378 1026,12 

11 Перераховано ПДФО із суми допомоги 641 315 184,70 

12 Перераховано ВЗ із суми допомоги 642 315 15,39 

13 Перераховано ЄСВ 651 311 225,75 

14 Перераховано працівникові допомогу 663 315 826,03 

Джерело: [розроблено на основі 36,37] 

 

Нарахування допомоги по тимчасовій непрацездатності здійснюється за 

рахунок коштів підприємста ( перших 5 днів ) та за рахунок коштів фонду 

соціального страхування ( інші дні тимчасової непрацездатності ) з 

використанням рахунків 949 за дебетом та рахунка 663 за кредитом для 
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відображення нарахування за рахунок підприємства та рахунків 378 за дебетом 

та 663 за кредитом відповідно для відображення нарахування за рахунок коштів 

фонду соціального страхування, виплата здійснюється з використанням рахунка 

315 за дебетом та рахунку 378 за кредитом. З нарахованих коштів здійснюється 

відрахування сум ЄСВ 22% або 8,41% від загальної суми нарахованих 

лікарняних та утримання сум податків у вигляді ПДФО 18% та ВЗ у сумі 1,5% 

від суми нарахованих лікарняних. Наступним етапом слугує перерахування сум 

податків. Перерахування здійснюється у декілька етапів при оплаті лікарняного 

за рахунок підприємства та за рахунок коштів фонду. Дана розбіжність виникає 

оскільки надходження коштів на спеціальний рахунок підприємства здійсюється 

протягом 10 робочих днів від дати надходження до ФСС заяви – розрахунку. 

Наведено типову кореспонденцію рахунків з нарахування та виплати 

авансу на відрядження на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» (табл. 2.7). 

Таблиця 2.7 

Кореспонденція рахунків з нарахування та виплати авансу на 

відрядження на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1»  

№ Зміст Дт Кт 

1 Видано працівнику аванс на відрядження 372 311 

2 Затверджено звіт і включено до витрат: 

- добові 

- вартість проїзду 

- вартість проживання 

23/91/92 

 

372 

3 Повернуто працівником залишок невикористаних сум 311 372 

Джерело: [розроблено на основі 36, 37] 

 

Отже, правильно організований процес обліку виплат працівників 

забезпечить ефективність діяльності підприємства в цілому, що має позитивне 

відображення при стратегічному управлінні компанією.  

 

2.3. Відображення у звітності інформації про розрахунки із персоналом 

на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ 

АКУМУЛЯТОР-1» 
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Питання ефективної організації процесу обліку праці та заробітної плати є 

актуальним, адже потребує організації таким чином, щоб забезпечити 

підвищення продуктивності праці, ефективне використання робочого часу, 

виконання трудової дисципліни, а також коректному обчисленню чисельності 

робітників для обліку витрат на оплату праці для цілей оподаткування. З цією 

метою на підприємстві необхідно чітко розподілити функції та обов’язки щодо 

обліку між відділами. Організація бухгалтерського обліку поточних виплат 

працівникам на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор – 1» відбувається 

відповідно до законодавчо-нормативних актів.  

Даючи характеристику сучасному стану роботи та організації обліку 

виплат працівникам, необхідно зазначити, що дослідження цього питання є 

досить важливим адже формування цілісної та ефективної системи розрахунків 

дає змогу провести аналіз, виявити відхилення та надати дані керівництву 

підприємства для прийняття управлінських рішень. Крім того, зміни в 

нормативно – правовій базі та регулювання організаційної бази обліку змушують 

бухгалтера роботи постійні уточнення як в порядку ведення обліку, 

відображення та подання інформації щодо виплат працівникам у фінансовій, 

податковій та статистичних звітах підприємства. 

Відповідно до плану органів державної статистики подаються наступні 

форми звітності: 

 № 1-ПВ (місячна) «Звіт з праці»; 

 № 1-ПВ (квартальна) «Звіт з праці» 

 № 9-ДС (річна) «Звіт про кількісний та якісний склад державних 

службовців та посадових осіб місцевого самоврядування»; 

 № 1-РС (один раз на чотири роки) «Звіт про витрати на утримання 

робочої сили». 

ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» подає також спеціальну звітність 

щодо виплат працівників До спеціальної звітності, яка стосується виплат 

працівникам належить: 

 Баланс; 
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 Звіт про фінансовий результат; 

 Податковий розрахунок сум доходу, нарахованого (сплаченого) на 

користь платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а 

також сум нарахованого єдиного внеску; 

 Звіт про зайнятість і працевлаштування осіб з інвалідністю. 

Принципи відображення винагород працівникам відображено у МСБО 1 

«Подання фінансової звітності» [45], МСБО 19 «Виплати працівникам» [28], 

МСБО 24 «Розкриття інформації щодо пов’язаних сторін» [44], МСФЗ 2 «Платіж 

на основі акцій» [29]. 

Згідно з цим МСБО 24 вимагає розкриття інформації щодо виплат 

провідному управлінському персоналові. МСБО 1 «Подання фінансової 

звітності» вимагає розкриття інформації щодо витрат на виплати працівникам 

[13]. Відображена інформація дозволяє проаналізувати фінансовий інтерес топ 

менеджерів компанії та їх вмотивованість до ефективної та плідної праці в 

інтересах фірми. 

Вимоги щодо відображення інформації про виплат працівникам 

представлені у таблиці 2.8. 

Таблиця 2.8 

Вимоги щодо відображення інформації про виплати працівникам 

Основні вимоги МСБО 19  МСФЗ для МСП 

1 2 3 

Вимоги до розкриття 

інформації у фінансовій 

звітності 

МСБО 1 «Подання 

фінансової звітності», 

МСБО 24 «Розкриття 

інформації щодо 

пов’язаних сторін» 

Розділ 3 «Подання 

фінансових звітів» 

Розділ 33 «Розкриття 

інформації щодо 

зв’язаних сторін» 

Компенсаційні виплати 

інструментами власного 

капіталу 

МСФЗ 2 «Платіж на 

основі акцій» 

Розділ 26 «Платіж 

на основі акцій» 

Класифікація 

винагород 

працівникам 

Визначено 4 групи виплат, 

які відрізняються при 

відображені у звітності 

Розділ 28 «Виплати 

працівникам» 

Джерело: узагальнено на основі [13. 45, 44, 29, 77] 

 

Відповідно до МСБО 19 «Виплати працівникам» виплати поділяються: 
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 короткострокові виплати працівникам, такі як заробітна плата, 

внески на соціальне забезпечення, оплачені щорічні відпустки та тимчасова 

непрацездатність, участь у прибутку та премії (якщо вони підлягають сплаті 

протягом дванадцяти місяців після закінчення періоду), а також негрошові 

пільги теперішнім працівникам (такі як медичне обслуговування, надання житла, 

автомобілів, а також надання безкоштовних чи субсидованих товарів або 

послуг); 

 виплати по закінченні трудової діяльності, такі як пенсії, інші види 

пенсійного забезпечення, страхування життя та медичне обслуговування по 

закінченні трудової діяльності; 

 інші довгострокові виплати працівникам, включаючи додаткову 

відпустку за вислугу років або оплачувану академічну відпустку, виплати з 

нагоди ювілеїв чи інші виплати за вислугу років, виплати за тривалою 

непрацездатністю, а також отримання частки прибутку, премії та відстрочену 

компенсацію, якщо вони підлягають сплаті після завершення дванадцяти місяців 

після закінчення періоду або пізніше; 

 виплати при звільненні [28]. 

Отже, при складанні фінансової звітності відповідно до МСФЗ, 

підприємствам необхідно більш уважно розглянути питання надання та 

розкриття інформації стосовно винагород працівникам не тільки у формі 

заробітної плати, а й інших виплат [21]. 

Згідно з наказом Міністерства Фінансів України № 773 від 15.12.2020 року 

[78] Податковий розрахунок сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь 

платників податків - фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також сум 

нарахованого єдиного внеску прийшов на заміну старому звіту з ЄСВ, 

регулювання якого здійснювалось згідно наказу МФУ № 435 від 14.04.2015 року 

[79] та податкової звітності за формою 1 ДФ «Податковий розрахунок сум 

доходу, нарахованого (сплаченого) на користь фізичних осіб, і сум утриманого з 

них податку», який регулювався наказом МФУ №4 від 13.01.2015 року [80]. 

Податковий розрахунок подається окремо за кожний квартал (податковий 
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період) з розбивкою по місяцях звітного кварталу протягом 40 календарних днів, 

що настають за останнім календарним днем звітного кварталу. 

Розрахунок подається платником в один із таких способів: 

 на паперовому носії разом з електронною формою на електронному 

носії інформації; 

 надсилається поштою з повідомленням та описом про вкладення, за 

умови, якщо кількість рядків у додатках до розрахунку не перевищує п’яти 

 засобами електронного зв’язку в електронній формі з дотриманням 

вимог Законів України «Про електронні документи та електронний 

документообіг» [81] та «Про електронні довірчі послуги» [82]; 

 на паперовому носії, якщо кількість рядків у додатках до Розрахунку 

не перевищує п’яти [78]. 

На сьогоднішній день комбінування звітів щодо сум нарахованого єдиного 

внеску на загальнообов’язкове державне соціальне страхування та податкового 

розрахунку сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь фізичних осіб, і 

сум утриманого з них податку у єдиний податковий розрахунок на нашу думку є 

більше негативним фактором чим позитивним, оскільки значне нагромадження 

даних в єдиному звіті створює складність для підготовки виконавцями, 

виникають «пробіли» даних через зміну частоти подання, в частині ЄСВ, з 

місячного звіту до квартального. В цілому подальша оптимізація звітності може 

зменшити кількість помилок, покращити якість поданої інформації та 

забезпечить правильність розрахунків та нарахувань на заробітну плату. 

 

Висновок за розділом 2 

 

Проведений аналіз дає змогу зробити висновки щодо стану облікового 

процесу розрахунків із персоналом за міжнародними стандартами на ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1». Організаційна структура ТОВ «НВП «Луганський 

акумулятор-1» є добре структурованою та розгалуженою, даний поділ 
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забезпечує нормальну роботу товариства при використанні повної виробничої, 

фінансової та трудових потужностей підприємства. 

Відповідальність за ведення бухгалтерського, фінансового, податкового, 

управлінського обліку на товаристві лежить на головному бухгалтері та  відділі 

бухгалтерії. Для забезпечення оптимальної роботи відділ бухгалтерії керується 

чинними нормативно-правовими актами, законами, постановами, міжнародними 

стандартами бухгалтерського обліку та внутрішніми документами підприємства. 

Процес ведення обліку на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

повністю автоматизований. Для забезпечення керівництва достовірною, 

структурованою інформацією про фінансовий, бухгалтерський, податковий, 

складський та управлінський обліки використовується комп’ютерна програма 

«1С: Бухгалтерія для України», програма «М.E.Doc», так і програмні продукти 

власної розробки. Для обліку розрахунків з оплатою праці ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1» використовує рахунок 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам» з використанням субрахунків. Підприємство не відображає в 

обліку детальної аналітики розрахунків з персоналом, даний підхід не має змоги 

дати повну та деталізовану інформацію щодо видів виплат тому для покращення 

стану обліку та якості інформації для прийняття ефективних управлінських 

рішень необхідно ввести додаткову аналітику до субрахунків.  
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РОЗДІЛ 3 

ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ ОБЛІКУ РОЗРАХУНКІВ ІЗ 

ПЕРСОНАЛОМ ЗА МІЖНРОДНИМИ СТАНДАРТАМИ НА ТОВ 

«НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ 

АКУМУЛЯТОР-1» 

 

3.1. Напрями удосконалення обліку розрахунків із персоналом за 

міжнародними стандартами на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» 

 

На даний момент проблема при проведенні нарахування виплат 

працівникам на підприємствах є однією з найбільш відчутних та значущих, 

особливо на фоні зростаючої економічної та епідеміологічної кризи в країні. 

Багато підприємств змушені закриватись або при можливості переводити своїх 

працівників на віддалену роботу. Дані умови змушують підприємства 

скорочувати штат своїх працівників, що є безумовно негативним чинником як в 

економічній сфері так і в соціальній. В умовах скорочення чисельності 

працівників, відбуваються зміни в організації виплат працівникам. Така ситуація 

спостерігається на підприємствах різної спеціалізації. Для більшості населення 

заробітна плата, яка входить до поточних виплат працівників підприємства, 

втратила свою відтворювальну та стимулюючу функції і фактично 

перетворилася на різновид соціальних виплат, не пов’язаних з кількістю, якістю 

та кінцевими трудовими результатами. При цьому, її рівень у нашій країні значно 

нижчий порівняно з розвиненими державами світу та країнами СНД. Виплати 

працівникам як ціннісні орієнтири втрачають своє соціально - економічне 

призначення, що руйнує основи економічного й соціального розвитку 

суспільства. Питання реформування обліку виплат працівникам є одними із 

найголовнішими на підприємстві, тому реалізація цього завдання потребує 

значних змін щодо методології ведення обліку виплат працівникам. Аналізуючи 
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дану проблему пропонується проведення змін в таких напрямах, представлених 

на рис. 3.1. 

 

 

Рис. 3.1. Напрями удосконалення обліку розрахунків з персоналом 

Джерело:[авторська розробка ] 

 

Витрати на оплату праці виробничого персоналу відіграють важливу роль 

у формуванні величини прибутку підприємства. Правильно організована 

експертиза щодо обліку затрат на оплату праці наддасть змогу отримати 

відповідними користувачами оперативну інформацію з метою їх подальшої 

оптимізації в процесі здійснення діяльності суб’єкта господарювання. Облікова 

політика щодо затрат на оплату праці на підприємстві повинна включати перелік 

встановлених правил обліку даних затрат, в частині яких допускаються 

альтернативні варіанти, оскільки від правильності сформованої облікової 

політики може впливати величина показників прибутку, собівартості та 

фінансового стану підприємства. Важливо зазначити, що облікова політика ТОВ 

«НВП «Луганський акумулятор-1» в частині витрат на оплату праці розкрита 

недостатньо, що може мати негативне відображення в діяльності підприємства, 

оскільки складання облікової політки повинні відповідати рядку вимог: 

Облікова 
політика

Управлінський 
облік

Аналітика

Внутрішньоо
рганізаційні



37 

 Повне висвітлення – повне відображення в обліку всіх моментів 

господарського життя, які можуть бути пов’язані з формуванням витрат на 

оплату праці; 

 Законність – не повинне суперечити чинному законодавству; 

 Зрозумілість – інформація, яка наведена в обліковій політиці 

підприємства повинна бути зрозумілою для осіб, відповідальних за ведення 

бухгалтерського обліку на підприємстві; 

 Корисність – сформована інформація повинна бути корисною для 

внутрішніх та зовнішніх користувачів, для формування управлінських рішень та 

своєчасного реагування в процесі господарської діяльності підприємства. 

Для ефективного формування облікової політики в частині витрат на 

оплату праці необхідно розглянути основні елементи облікової політики в 

частині виокремлення основних елементів, які представлені в таблиці 3.1. 

Таблиця 3.1 

Елементи облікової політики в частині виплат працівникам 

Складова елементу Елемент облікової політики 

Методична Встановлення складу затрат на оплату праці; 

визначення класифікації затрат на оплату праці для 

формування показників собівартості продукції; 

визначення системи та форми оплати праці; 

встановлення системи нормування праці; порядок 

відображення на рахунках бухгалтерського обліку 

затрат на оплату праці підприємства 

Технічна Визначення нетипових первинних документів щодо 

затрат на оплату праці; встановлення форм 

внутрішньої звітності щодо затрат на оплату праці; 

порядок складання і строки подання внутрішньої 

бухгалтерської звітності про показники затрат на 

оплату праці; інформаційне та програмне 

забезпечення ведення бухгалтерського обліку затрат 

на оплату праці; визначення прийомів внутрішнього 

функціонального контролю щодо затрат на оплату 

праці 

Джерело: [авторська розробка] 

 

Підсумовуючи дані таблиці 3.1. варто зазначити, що основні питання, які 

повинні бути відображені в обліковій політиці щодо виплат працівникам є : 

 Встановлення системи нормування праці; 
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 Порядок відображення затрат на рахунках бухгалтерського обліку в 

розрізі підрозділів, розподілу затрат на собівартість продукції, виду зайнятості 

співробітників; 

 Визначення форми та системи оплати праці. 

У сучасних умовах інформатизації питання ефективності обліку стало 

залежати не від програмного забезпечення кожного підприємства, а від 

правильного організованого внутрішньо організаційного процесу щодо 

документообігу, оскільки правильна та своєчасно надана інформація 

користувачам може вплинути на якість прийнятих управлінських рішень. 

Ділянка обліку, яка пов’язана з розрахунковими операціями по виплатам 

працівникам є надзвичайно важливою, тому питання документального 

забезпечення стоїть дуже гостро. Процесу документуванню витрат щодо виплат 

працівникам необхідно надавати набагато важливіше значення оскільки він має 

рад відмінностей, які відрізняють їх від процесу документування інших операцій 

господарської діяльності підприємства. Зрозуміле та послідовне документування 

здатне забезпечити виявлення та запобігання відхилень, що має на меті 

підвищення продуктивності праці працівників та підприємства в цілому, 

збереження активів підприємства та перерозподіл їх.  

Важливо зазначити, що документи, які стосуються виплат працівникам 

відіграють важливе значення тому, що за допомогою них можна: 

 Представити як доказ при проведені перевірки чи виникненні 

сутички між підприємством та працівником; 

 Є засобом, який має на меті передачу інформації від керівництва до 

виконавця; 

 Є основою, яка необхідна для підтвердження факту здійснення 

операції з виплатами працівникам; 

 Є джерелом інформації при здійснені контролю. 

Однією із складових для покращення процесу документообороту в частині 

виплат працівникам є запровадження графіку, який встановлює чіткі часові 

рамки опрацювання документу, передачу його між підрозділами, період для 
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архівації, його мінімальний строк опрацювання. Чітке оброблення документів, 

оперативність прийнятих рішень, стабільність роботи бухгалтерії забезпечують 

налагоджений процес документообігу, від якого безпосередньо залежить 

продуктивність діяльності підприємства. Правильне складання первинних 

документів, додержання термінів виконання оброблення й порядку їх перевірки 

дають змогу збільшити рівень систематизації та впорядкування первинних 

документів і облікових регістрів, отже, полегшити й зробити більш 

організованою та зрозумілою систему обліку на підприємстві. 

Питання застосування внутрішніх звітів підприємством є одним із методів 

для формування оперативного і стратегічного управління. Особливістю 

внутрішньої звітності та її основними завданнями є надання оперативної 

інформації управлінському персоналу підприємства. В ній відображають у 

систематизованому вигляді результати за напрямами діяльності, видами 

ресурсів, витратами та доходами за відповідний період (щоденно, щотижнево, 

щомісячно, щоквартально) [83]. 

Питання вдосконалення системи управлінської звітності щодо виплат 

працівникам присвячена формування нових форм внутрішньої звітності або 

удосконалення існуючих форм фінансових звітів, форм первинних документів, 

беручи до уваги специфіку діяльності підприємства. Структуру удосконалення 

управлінської звітності представлено на рис.3.2 

 

Рис. 3.2. Структура удосконалення управлінської звітності 

Джерело:[авторська розробка ] 

3535

22 15

Нові форми документів Удосконалення існуючих

Удосконалення внут. Звіт Удосконалення форм звітності
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Форми управлінських звітів потребують покращення в частині управління 

витрат, розподіл їх на продуктивні та непродуктивні, це надає можливість 

керувати витратами в центрах їх формувань. 

Також одним з важливих напрямом вдосконалення процесу 

бухгалтерського обліку заробітної плати є вдосконалення діючої моделі 

аналітичного обліку кожне підприємство в залежності від видів діяльності 

підприємства потреб розкриття інформації, оскільки дані аналітичного обліку 

відіграють важливу роль, характеризуючи розміщення та склад персоналу за 

місцями його використання, відпрацьований і невідпрацьований час, обсяг 

продукції, виконання норм продажів, фонд заробітної плати і його структуру 

[84]. 

Обов’язок застосування ідентифікаційного номера працівника у 

розрахунках з оплати праці встановлено нормативними документами. Але, 

будучи елементом податкових розрахунків, він не несе аналітичного або 

контрольного навантаження у процесах нарахування заробітної плати. Для 

підвищення аналітичності облікової інформації вважаємо за доцільне 

запровадити для кожного працюючого табельний номер у складі шифру (номера) 

структурного підрозділу та порядкового номера працівника у відомості обліку 

особового складу цього підрозділу. Застосування табельних номерів оптимізує 

введення облікової інформації щодо кожного працівника у систему, 

унеможливлює плутанину при нарахуванні та виплаті заробітної плати 

працівникам-однофамільцям, тому сприяє правильності і вчасності розрахунків 

з оплати праці. Крім того, кожний структурний компонент табельного номера 

несе певне аналітичне навантаження та дає змогу згрупувати заробітну плату за 

напрямками, визначеними потребами управління фондом оплати праці (у розрізі 

структурних підрозділів, категорій працівників), що збільшує її аналітичні 

можливості. Дані зміни дають змогу працювати з великими об’ємами інформації, 

значно зменшивши вірогідність помилки, також запровадження унікального на 

кожного співробітника дасть можливість для кращої аналітики як в 
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бухгалтерському обліку, так і в управлінському. В таблиці 3.2. представлено 

приклад структури шифру. 

Таблиця 3.2 

Структура шифру працівників ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

Назва Роз’яснення 

ЛА Назва компанії 

01 Номер філії  

АВ Назва відділу 

01 Підпорядкування підрозділу 

001 Унікальний номер посади 

1234 Частина ідентифікаційного номеру 

співробітника 

Джерело: [авторська розробка]  

 

Від організації обліку виплат працівникам залежить рівень витрат 

підприємства, якість, правдивість, справедливість, повнота і своєчасність 

розрахунків з персоналом з оплати праці. Отже, без якісно організованої 

обліково - аналітичної роботи неможлива ефективна господарська діяльність 

підприємства. Від організації обліку розрахунків за виплатами працівникам 

залежить якість, правдивість, справедливість, повнота і своєчасність розрахунків 

з персоналом з оплати праці. 

 

3.2. Заходи удосконалення обліку розрахунків із персоналом за 

міжнародними стандартами на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» 

 

У сучасний період трансформаційних дій економіки України підприємства 

спрямовують всі свої ресурси на зниження витрат, досягнення більших 

прибутків та вимальовують шлях на ефективність своєї діяльності. Дані зміни 

проявляються в пошуках шляхів для удосконалення обліку розрахунків із 

персоналом, що є важливою складовою діяльності підприємства. Навіть незначні 

недоліки проведення даного процесу призводять до значних порушень 

діяльності підприємства, підриву його репутації та значних матеріальних втрат. 
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Одним із найважливіших завдань організації оплати праці є забезпечення 

у встановлені терміни проведення розрахунків з працівниками, коректності 

віднесення суми заробітної плати та інших виплат на коректні рахунки 

бухгалтерського обліку, збирання, групування й аналіз показників для даних 

фінансового та управлінського обліку. Підготовлюючи порядок та процес 

обліку, документування, відображення витрат, пов’язаних о виплатами 

працівникам допоможе скорегувати час на виконання цих завдань. Від якості 

організації роботи залежить ефективність роботи співробітників, так і 

підприємства в цілому. 

Аналізуючи дане питання можна дійти висновку, що заходи 

удосконалення обліку розрахунків із персоналом вимагають змін в процесі 

документообігу виплат працівникам на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1». 

Запровадження чіткої системи та персоналізації відповідальності за її 

виконання матиме на меті пришвидшення роботи бухгалтерії, зменшення рівня 

помилок при здійснені роботи, що є безумовно позитивним явищем. Для чіткого 

розуміння та своєчасної обробки документів з оплати праці на ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1» був удосконалений  графік документообороту 

первинних документів з оплати праці. Розроблений варіант наведений на таблиці 

№3.3. 

Таблиця 3.3 

Графік документообороту первинних документів 

№ Назва 

документ

у 

Основа для 

складання 

документу 

Період  

оформлення 

Відповідал

ьний за 

створення 

документів 

Відповідал

ьний за 

обробку 

документів 

Місце 

зберіган

ня 

1 2 3 4 5 6 7 

1 Наказ про 

прийняття 

на роботу 

Заява на 

прийняття 

на роботу 

В день оформлення 

документу 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалте

рії 

2 Особова 

картка 

працівник

а 

Заява на 

прийняття 

на роботу, 

дані з анкети 

В день оформлення 

документу 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалте

рії 

3 Графік 

надання 

відпусток 

Анкетуванн

я 

працівників 

Щороку до 10 січня  Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалте

рії 
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Продовження таблиці 3.3 
1 2 3 4 5 6 7 

4 Табель 

обліку 

робочого 

часу 

Табельний 

облік, 

накази про 

відпустки, 

листики 

непрацездат

ності 

щоденно Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалте

рії 

5 Наказ про 

надання 

відпустки 

Заява на 

відпустку 

працівника 

В день оформлення 

документу, але не 

пізніше 3-х днів до 

початку відпустки 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалте

рії 

6 Наказ про 

звільненн

я 

Заява 

працівника 

В день оформлення 

документу, але не 

пізніше останнього 

робочого дня  

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалтерії 

Відділ 

бухгалте

рії 

Джерело: [авторська розробка] 

 

Відображення в обліку операцій з виплат працівникам передбачає 

присвоювання певних рахунків бухгалтерського обліку в програмних продуктах 

з ведення обліку. Рахунки бухгалтерського обліку повинні забезпечувати певні 

потреби користувачів: 

 Зрозумілість заповнюваної інформації; 

 Повноту інформації; 

 Достовірність інформації. 

Беручи до уваги дані потреби аналітика при відображені облікового 

процесу відіграє дуже важливу роль і від рівня її організації залежить 

розміщення персоналу відповідно до їх місця роботи, виду продукції, над якими 

працюють співробітники, виду зайнятості, норми виробітку та кількості 

відпрацьованих годин, категорії працівників та інше. 

Для удосконалення процесу систематизації, накопичення та обробки 

інформації та для її повного, правдивого, своєчасного відображення в обліку, 

його аналізу та контролю запропоновано застосування наступного рівня 

аналітичного обліку в таблиці 3.4. 
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Таблиця 3.4 

Аналітичні рахунки з розрахунків за виплатами працівникам 

Рахунок Субрахунок Аналітичні субрахунки 

1 2 3 

Код Назва Код Назва Код Назва 

661 Розрахунки за 

виплатами 

працівникам 

661.1 Розрахунки за 

заробітною платою 

661.1.1 Розрахунок за окладами 

та тарифами 

    661.1.2 Розрахунки при 

звільнені 

    661.1.3 Розрахунки за виплатою 

відпускних 

    661.1.4 Виплата премій 

    661.1.5 Розрахунок за 

невідпрацьований час 

    661.1.6 Розрах. з дистанційної 

роботи 

  662.1 Розрахунки з 

депонентами 

  

  663.1 Розрахунки за 

іншими виплатами 

663.1 Допомога по частковому 

безробіттю 

    663.2 Допомога по частковій 

непрацездатності 

    663.4 Виплата лікарняних 

(самоізоляція) 

    663.5 Виплата лікарняних 

(COVID) 

Джерело: [авторська розробка] 

 

Запропонована додаткова аналітика до рахунків бухгалтерського обліку 

надасть змогу отримувати більш детальну інформацію управлінському 

персоналу щодо складу витрат виплат працівників та їх розмір, дозволить 

визначити недоліки в процесі організації праці, які слугують причиною для 

неоптимального використання ресурсів підприємством. 

Внутрішньо управлінська звітність використовується підприємствами для 

надання інформації внутрішнім користувачам для задоволення потреб в 

інформації та оперативного та реального відображення даних. Саме тому 

використання внутрішньої звітності має таке важливе значення в роботі 

підприємства. У своїй роботі ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» не має 

чітких строків формування управлінських звітів, періодів для звітування та 

уніфікованих форм, які б надали спроможність якісно аналізувати та давати 
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оцінку. Тому для удосконалення управлінського обліку пропонуємо додати такі 

звіти: 

 Звіт про працю виробничого персоналу; 

 Звіт про доплати до окладів в розрізі підрозділів; 

 Звіт про працю в частині формування собівартості продукції. 

Використання запропонованих звітів допоможе в процесі подальшого 

планування та бюджетування витрат підприємства, забезпечить процес аналізу 

витрат в динаміці  

Звіт про працю виробничого персоналу надасть змогу управлінському 

персоналу здійснювати контролю, а при необхідності і вносити корективи в 

планову собівартість продукції в частині виплат працівникам, даний звіт буде 

допомагати приймати рішення стосовно доцільності та обґрунтованості 

розподілу витрат. Основою для звіту слугують дані бухгалтерського обліку в 

частині нарахування виплат працівникам та матимуть таку структуру даних. 

 

Рис. 3.3. Інформаційне забезпечення внутрішньої звітності для звіту про 

працю виробничого персоналу 

Джерело:[авторська розробка ] 

 

Табель обліку 
використання 
робочого часу

Розрахунково-
платіжна 
відомість

Звіт про працю 
виробничого 

персоналу
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Доплати і надбавки, їх розміри та умови надання встановлюються 

підприємствами у колективних договорах. Зазвичай надбавки надаються за: 

 Суміщення посад; 

 Шкідливі умови праці; 

 Роботу у нічний час; 

 Інтенсивність праці. 

 Звіт про доплати до окладів в розрізі підрозділів надасть відповідь на 

питання обґрунтованості застосування доплат та надбавок співробітникам 

підприємства, визначить їх структуру в частині загальної заробітної плати, їх 

структуру в частині собівартості продукції. Основою для заповнення даних є 

документи, які містять інформацію щодо роботи, яку виконував співробітники. 

 

Рис. 3.4. Інформаційне забезпечення внутрішньої звітності для звіту 

про доплати до окладів в розрізі підрозділів 

Джерело:[авторська розробка ] 

 

Висновок за розділом 3 

 

Проведене дослідження шляхів удосконалення обліку виплат працівникам 

на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» дає можливість зробити висновки: 

 Здійснено узагальнення шляхів, напрямів та методів удосконалення 

обліку виплат працівників за рахунок запровадження форм, строків подання 

Звіт про 

доплати до

окладів в

розрізі підрозділів

Наказ та заява про суміщення посад

Табель обліку робочого часу
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управлінської звітності, яка забезпечить користувачам своєчасну та достовірну 

інформацію стосовно виплат працівникам; 

 Обґрунтовано шляхи удосконалення обліку виплат працівникам за 

рахунок коригування робочого плану рахунків в частині виплат працівникам під 

потреби підприємства, що в свою чергу забезпечить формування більш якісної 

аналітичної інформації для потреб користувачів. 
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ВИСНОВКИ 

 

У даній випускній кваліфікаційній роботі було досліджено організації та 

методики обліку розрахунків із персоналом за міжнародними стандартами, 

пошуку шляхів його покращення на прикладі ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1». За результатами даного 

дослідження дійшли таких висновків:  

1. Провівши аналіз основних трактувань та економічної суті 

розрахунків із персоналом за міжнародними стандартами бачимо що при 

стрімкому направлені України до євроінтеграції коректний і дієвий облік витрат 

на оплату праці стане не лише джерелом інформації для контролю, управління 

витратами на оплату праці, а й засобом дотримання вимог законодавства. 

2. Здійснивши аналіз нормативно-правового регулювання розрахунків 

із персоналом дійшли висновку, що виникає значна кількість протирічь та 

неузгоджень, що може слугувати викривленню при відображені облікової 

інформації. Подальше удосконалення нормативної бази в частині гарантій, які 

надаються підприємством понад норми визначені чинним законодавством та 

здійснюються підприємством самостійно, на власний розсуд та не входять до 

загального фонду оплати праці потребують змін, оскільки на даному етапі вони 

займають одне з провідних місць в структурі виплат працівникам, які слугують 

мотиваційним чинником, та забезпечують переваги на міжнародному ринку 

праці. 

3. Проаналізувавши організацію облікового процесу на ТОВ 

«НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ 

АКУМУЛЯТОР-1» встановили, що організаційна структура ТОВ «НВП 

«Луганський акумулятор-1» є добре структурованою та розгалуженою, даний 

поділ забезпечує нормальну роботу товариства при використанні повної 

виробничої, фінансової та трудових потужностей підприємства. Формування 

облікової політики на ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» виконувалось при 

врахуванні зовнішніх та внутрішніх факторів впливу. 
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4.  Оцінивши документування та облік розрахунків із персоналом за 

міжнародними стандартами на ТОВ «НАУКОВО-ВИРОБНИЧЕ 

ПІДПРИЄМСТВО «ЛУГАНСЬКИЙ АКУМУЛЯТОР-1» можна 

охарактеризувати організаційну структуру ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-

1» як добре структуровану та розгалужену, даний поділ забезпечує нормальну 

роботу товариства при використанні повної виробничої, фінансової та трудових 

потужностей підприємства. ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

використовує місячні посадові оклади, коригуючи їх від кількості 

відпрацьованого часу. Інформацію щодо посадових окладів працівників ТОВ 

«НВП «Луганський акумулятор-1» є одною з обов’язкових складових при 

заповнені особової картки працівника для коректного ведення кадрового обліку, 

дані можна взяти з наказу на прийом, переведення, або з облікової картки 

працівника. Для обліку розрахунків з оплатою праці ТОВ «НВП «Луганський 

акумулятор-1» використовує рахунок 66 «Розрахунки за виплатами 

працівникам» з використанням субрахунків.  

5. Розглянувши відображення у звітності інформації про розрахунки із 

персоналом бачимо, що при складанні фінансової звітності відповідно до МСФЗ, 

підприємствам необхідно більш уважно розглянути питання надання та 

розкриття інформації стосовно винагород працівникам не тільки у формі 

заробітної плати, а й інших виплат. Облікова політика щодо затрат на оплату 

праці на підприємстві повинна включати перелік встановлених правил обліку 

даних затрат, в частині яких допускаються альтернативні варіанти, оскільки від 

правильності сформованої облікової політики може впливати величина 

показників прибутку, собівартості та фінансового стану підприємства. 

6. Обґрунтувавши напрями удосконалення обліку розрахунків із 

персоналом за міжнародними стандартами вбачаємо що однією із складових для 

покращення процесу документообороту в частині виплат працівникам є 

запровадження графіку, який встановлює чіткі часові рамки опрацювання 

документу, передачу його між підрозділами, період для архівації, його 

мінімальний строк опрацювання. Чітке оброблення документів, оперативність 
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прийнятих рішень, стабільність роботи бухгалтерії забезпечують налагоджений 

процес документообігу, від якого безпосередньо залежить продуктивність 

діяльності підприємства. Правильне складання первинних документів, 

додержання термінів виконання оброблення й порядку їх перевірки дають змогу 

збільшити рівень систематизації та впорядкування первинних документів і 

облікових регістрів, отже, полегшити й зробити більш організованою та 

зрозумілою систему обліку на підприємстві. 

Пропонуємо заходи удосконалення обліку розрахунків із персоналом за 

міжнародними стандартами за рахунок коригування робочого плану рахунків в 

частині виплат працівникам під потреби підприємства, що в свою чергу 

забезпечить формування більш якісної аналітичної інформації для прийняття 

управлінський та стратегічних рішень. 
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ДОДАТКИ 

Додаток А  

Характеристика діючої нормативно-правової літератури з обліку облік та 

оподаткування виплат працівникам підприємства 

№  Нормативний документ Основні положення 

1 2 3 

1 
Конституція України [34] Регулює права та обов'язки людини та державний устрій 

держави 

2 
Цивільний Кодекс 

України [59] 

Регулюються особисті немайнові та майнові відносини 

(цивільні відносини), учасниками яких є фізичні та 

юридичні особи, Держава Україна, територіальні громади, 

іноземні держави та інші суб'єкти публічного права 

3 
Господарський кодекс 

України [60] 

Визначає основні засади господарювання в Україні та 

регулює господарські відносини, що виникають у процесі 

організації та здійснення господарської діяльності між 

суб'єктами господарювання, а також між цими суб'єктами 

та іншими учасниками відносин у сфері господарювання 

4 
Податковий кодекс 

України [61] 

Регулює відносини, що виникають у сфері справляння 

податків і зборів 

5 
Кодекс законів про працю 

України [26] 

Регулює трудові відносини всіх працівників, сприяючи 

зростанню продуктивності праці, поліпшенню якості 

роботи, підвищенню ефективності суспільного 

виробництва і піднесенню на цій основі матеріального і 

культурного рівня життя трудящих, зміцненню трудової 

дисципліни і поступовому перетворенню праці на благо 

суспільства в першу життєву потребу кожної працездатної 

людини. 

Законодавство про працю встановлює високий рівень умов 

праці, всемірну охорону трудових прав працівників. 

6 

Закон України «Про 

бухгалтерський облік і 

фінансову звітність в 

Україні» [62] 

Визначає правові засади регулювання, організації, ведення 

бухгалтерського обліку та складання фінансової звітності 

в Україні 

7 

План рахунків 

бухгалтерського обліку 

підприємств, організацій 

та установ [36] 

Операції з обліку діяльності підприємства знаходять своє 

відображення на рахунках бухгалтерського обліку. 

Встановлює призначення і порядок ведення рахунків 

бухгалтерського обліку для узагальнення методом 

подвійного запису інформації про наявність і рух активів, 

капіталу, зобов’язань та факти  

фінансово-господарської діяльності підприємств, 

організацій та інших юридичних осіб, а також виділення 

на окремий баланс філій, та інших відособлених 

підрозділів. 

8 

НП(С)БО обліку 1 

«Загальні вимоги до 

фінансової звітності» [41] 

Визначає мету, склад і принципи складання фінансової 

звітності та вимоги до визнання і розкриття її елементів. 
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1 2 3 

9 

Національне положення 

(стандарт) 

бухгалтерського обліку 

11 “Зобов’язання” [40] 

Визначає методологічні засади формування в 

бухгалтерському обліку інформації про зобов’язання та її 

розкриття у фінансовій звітності 

10 

Національне положення 

(стандарт) 

бухгалтерського обліку 

16 “Витрати” [38] 

Визначає методологічні засади формування в 

бухгалтерському обліку інформації про витрати 

підприємства та її розкриття в фінансовій звітності. 

11 

Національне положення 

(стандарт) 

бухгалтерського обліку 

26 «Виплати 

працівникам» [28] 

Визначає методологічні засади формування в 

бухгалтерському обліку інформації про виплати (у 

грошовій і не грошовій формах) за роботи, виконані 

працівниками, та її розкриття у фінансовій звітності 

12 
Закон України «Про 

відпустки» [63] 

Встановлює державні гарантії права на відпустки 

працівників, визначає умови, тривалість і порядок надання 

їх працівникам для відновлення працездатності, зміцнення 

здоров'я, а також для виховання дітей, задоволення 

власних життєво важливих потреб та інтересів, всебічного 

розвитку особи 

13 

Положення про 

документальне 

забезпечення записів у 

бухгалтерському обліку 

[64] 

Первинні документи підлягають обов’язковій перевірці 

працівниками, які ведуть бухгалтерський облік, за формою 

і змістом, тобто перевіряється наявність у документі 

обов’язкових реквізитів та відповідність господарської 

операції діючому законодавству, логічна ув’язка окремих 

показників; первинні документи повинні бути складені у 

момент проведення кожної господарської операції або, 

якщо це неможливо, безпосередньо після її завершення. 

При реалізації товарів за готівку допускається складання 

первинного документа не рідше одного разу на день на 

підставі даних касових апаратів, чеків тощо. 

14 

Методичні рекомендації 

по перевірці витрат на 

відрядження [65] 

 

Відмітки в посвідченні про відрядження щодо прибуття та 

вибуття працівника повинні бути завірені тією печаткою, 

якою користується у своїй господарській діяльності 

підприємство. У разі необхідності доцільно запросити 

довідку зі зразком печатки і підпису службової особи, на 

яку згідно з наказом покладено обов’язки реєстрації 

відряджених осіб. 

 

15 

Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 1 

(МСБО 1). Подання 

фінансової звітності [45] 

Визначає основи подання фінансової звітності загального 

призначення для забезпечення їхньої зіставності з 

фінансовою звітністю суб'єкта господарювання за 

попередні періоди, а також з фінансовою звітністю інших 

суб'єктів господарювання. Він установлює загальні 

вимоги щодо подання фінансової звітності, настанови 

щодо її структури та мінімальні вимоги щодо її змісту. 

16 

Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 

19 (МСБО 19). Виплати 

працівникам [28] 

Метою цього Стандарту є визначення бухгалтерського 

обліку та розкриття інформації про виплати працівникам. 
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17 

Міжнародний стандарт 

бухгалтерського обліку 

37 (МСБО 37). 

Забезпечення, умовні 

зобов'язання та умовні 

активи [66] 

Метою цього Стандарту є забезпечення застосування 

належних критеріїв визнання і методів оцінки, що 

застосовуються до забезпечень, умовних зобов'язань і 

умовних активів, а також розкриття інформації у 

примітках, достатньої для надання користувачам 

можливості зрозуміти їхній характер, строки і суму. 

18 

МІЖНАРОДНИЙ 

СТАНДАРТ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ 8 (МСБО 8) 

Облікові політики, зміни 

в облікових оцінках та 

помилки [67] 

Метою цього Стандарту є визначення критеріїв до обрання 

та змінювання облікових політик разом з обліковим 

підходом та розкриттям інформації про зміни в облікових 

політиках, зміни в облікових оцінках та виправлення 

помилок. Стандарт призначений для покращання 

доречності та достовірності фінансової звітності суб'єкта 

господарювання та зіставності такої фінансової звітності 

через якийсь час, а також для зіставності з фінансовою 

звітністю інших суб'єктів господарювання. 

19 

МІЖНАРОДНИЙ 

СТАНДАРТ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ 24 (МСБО 24). 

«Розкриття інформації 

про зв'язані сторони» [44] 

Мета цього Стандарту - забезпечити розкриття у 

фінансовій звітності суб'єкта господарювання інформації, 

необхідної для привернення уваги до можливого впливу на 

фінансовий стан і на прибуток чи збиток суб'єкта 

господарювання, спричиненого існуванням зв'язаних 

сторін, а також операціями та залишками заборгованості, 

в тому числі зобов'язаннями між такими сторонами. 

20 

МІЖНАРОДНИЙ 

СТАНДАРТ 

БУХГАЛТЕРСЬКОГО 

ОБЛІКУ 26 (МСБО 26) 

«Облік та звітність щодо 

програм пенсійного 

забезпечення» [68] 

Цей Стандарт слід застосовувати для фінансової звітності 

щодо програм пенсійного забезпечення в разі складання 

такої фінансової звітності 

21 

КОНЦЕПТУАЛЬНА 

ОСНОВА ФІНАНСОВОЇ 

ЗВІТНОСТІ [69] 

Концептуальна основа містить виклад концепцій, на яких 

ґрунтується складання і подання фінансових звітів 

зовнішнім користувачам. 
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Підходи до визначення заробітної плати в економічній літературі 

№ Джерело Сутність поняття 

1 Скоробога

това Н.Є. 

[1, c.176] 

Заробітна плата – це винагорода, обчислена, як правило, 

у грошовому виразі, яку за трудовим договором роботодавець 

виплачує працівникові за виконану ним роботу. Розмір заробітної плати 

залежить від складності та умов виконуваної роботи, професійно ділових 

якостей працівника, результатів його праці та господарської діяльності 

підприємства 

2 Давидюк 

Т.В 

[2,c.297] 

Основна заробітна плата – винагорода за виконану роботу 

відповідно до встановлених норм праці (норми часу, виробітку, 

обслуговування, посадові обов'язки). Вона встановлюється у вигляді 

тарифних ставок (окладів) і відрядних розцінок для робітників та 

посадових окладів для службовців. 

3 Бруханськ

ий Р. Ф. [3. 

C. 285] 

Основна заробітна плата – це винагорода за виконану роботу відповідно до 

встановлених норм праці, (норми часу, виробітку, обслуговування, 

посадові обов’язки). Основна заробітна плата існує у вигляді тарифних 

ставок (окладів) і відрядних розцінок для робітників та посадових окладів 

для службовців 

4 Брезицька 

К.Ф [4, c. 

30] 

Зарoбітнa плaтa – це плaтa зa прaцю, a її величинa - це цінa прaці, якa 

визнaчaється нa ринку прaці в результaті взaємoдії пoпиту нa кoнкретні 

види прaці і її прoпoзицію. Зaрoбітнa плaтa являє сoбoю винaгoрoду, 

вирaжену як прaвилo, у грoшoвoму еквівaленті, яку згіднo з трудoвим 

дoгoвoрoм влaсник aбo упoвнoвaжений ним oргaн виплaчує прaцівникoві зa 

викoнану ним рoбoту  

5 Васильчак 

С.В. [5, c. 

152] 

Зaрoбітнa плaтa – це будь-який зaрoбітoк, oбчислений у грoшoвoму вирaзі, 

щo йoгo зa трудoвим дoгoвoрoм влaсник, aбo упoвнoвaжений ним oрган 

виплачує працівникoві за викoнану рoбoту абo надані пoслуги  

6 Дубoвська 

O.В. [6, c. 

23] 

Зaрoбітнa плaта – це грoшoвий вираз вартoсті і ціни рoбoчoї сили, який 

виплачується працівникoві за викoнану рoбoту абo надані пoслуги і 

спрямoваний на мoтивацію дoсягнення бажанoгo рівня прoдуктивнoсті 

праці  

7 Буряк 

П.Ю., 

Карпінськ

ий Б.А., 

Григoр’єв

а [7, c. 44] 

Зaрoбітнa плaтa – винагoрoда за викoнану рoбoту відпoвіднo дo 

встанoвлених нoрм праці (нoрми часу, вирoбітку, oбслугoвування, пoсадoві 

oбoв’язки)  

8 Кaлинa 

A.В. [8, c. 

272] 

Зaрoбітнa плaтa – це чaстина дoданoї вартoсті у грoшoвій фoрмі, яка в 

результаті йoгo рoзпoділу надхoдить працівникам залежнo від кількoсті і 

якoсті затраченoї ними праці.  

9 Кoлoт 

А.М. [9, c. 

711] 

Зарoбітна плата – це екoнoмічна категoрія, щo відoбражає віднoсини між 

власникoм підприємства і найманим працівникoм з привoду рoзпoділу 

нoвoствoренoї вартoсті  

10 Н.Л. 

Вaчевськa 

[10, c. 177] 

Зарoбітну плата визначається, як сума грoшей (кoштів), які працівник 

oтримує за свoю вирoбничу діяльність абo за кількість вигoтoвленoї 

прoдукції чи матеріальних благ  

11 Мoчерний 

С.В. [11, c. 

84] 

Зарoбітна плата – це грoшoве вираження вартoсті і ціни тoвару рoбoча сила 

та часткoвo результативнoсті функціoнування рoбoчoї сили  
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12 Пaшуто 

В.П. [12, c. 

311] 

Зaрoбітнa плaтa – це oб’єктивнo неoбхідний для відтвoрення рoбoчoї сили 

тa ефективнoгo функціoнувaння вирoбництвa oб’єм вирaженoї в грoшoвій 

фoрмі oснoвнoї чaстини життєвих зaсoбів, щo відпoвідaє дoсягнутoму 

рівневі рoзвитку прoдуктивних силі і зрoстaє прoпoрційнo підвищенню 

ефективнoсті прaці трудящих. Це не дoхід, a витрaти підприємствa нa 

відтвoрення трудoвих ресурсів нa суспільне неoбхіднoму рівні  

13 Петрова 

І.Л. [13, c. 

26] 

Під зарoбітнoю платoю рoзуміють такий рівень oплати праці, щo здатен 

забезпечити екoнoмічну свoбoду працюючій людині і йoгo сім’ї; ствoрює 

базoві oснoви для систем сoціальнoгo страхoвoгo захисту і сoціальнoгo 

забезпечення  

14 Усач В.Б. 

[46, c. 263] 

Зарoбітна плата – винагoрoда, oбчислена як правилo, y грoшoвoмy вирaзі, 

якy зa трyдoвим дoгoвoрoм влaсник абo yпoвнoважений ним oрган 

виплачyє працівникoві за викoнанy ним рoбoту  

15 Швець 

Л.П [47, c. 

40] 

Зарoбітна плата – це елемент витрат вирoбництва, і вoднoчас гoлoвний 

чинник забезпечення матеріальнoї зацікавленoсті працівників у дoсягненні 

висoких кінцевих результатів праці  

16 Яременкo 

Л.М. [48] 

Зарoбітна плата – частина вартoсті у грoшoвій фoрмі, яка в результаті йoгo 

рoзпoділу надхoдить працівникам залежнo від кількoсті і якoсті затраченoї 

ними праці  

17 С.Ф. 

Покропив

ний [49, с. 

347] 

заробітна плата як економічна категорія відображає відносини між 

найманими працівниками і роботодавцями щодо розподілу новоствореної 

вартості (доходу). Якщо для перших заробітна плата є основною формою 

доходу, то для інших - елементом витрат на виробництво, чинником 

конкурентоспроможності продукції, складовою доходу підприємства» 

18 М.Д. 

Ведернико

вим [50, с. 

24] 

заробітна плата є первинним доходом домашніх господарств, який 

передбачає винагороду в грошовій або натуральній формі, що має бути 

виплачена роботодавцем найманому працівнику за роботу, виконану у 

звітному періоді 

19 О.А. 

Грішнова, 

[51, с. 36]. 

заробітна плата - це економічна категорія, що відображає відносини між 

роботодавцем і найманим працівником з приводу розподілу новоствореної 

вартості. З позиції найманого працівника, заробітна плата - це основна 

частина його трудового доходу, який він отримує в результаті реалізації 

здатності до праці і який має забезпечити об'єктивно необхідне відтворення 

робочої сили. 3 позицій підприємця, заробітна плата - це елемент витрат 

виробництва і водночас головний чинник забезпечення матеріальної 

зацікавленості працівників у досягненні високих кінцевих результатів праці 

20 Жидовськ

а Н. М. 

[52, c. 

140]. 

Заробітна плата - це будь-яка винагорода, або заробіток, що обчислюється 

в грошах, котрі підприємець виплачує за працю, яка або виконана, або має 

бути виконана, або за послуги, які або надані, або мають бути надані 

21 Іляш О. І 

[53, c. 

166]. 

Заробітна плата як соціально-економічна категорія є певною частиною 

прибутків громадян, шо фіксується у грошовій формі, у структурі 

національного прибутку країни 

22 Лень В. С. 

[54-, c. 

267] 

Заробітна плата - грошова винагорода. яку отримує працівник за роботу 

протягом повного робочого часу (рік, тиждень, день) 

23 Михайлен

ко О. В 

[55-, c. 47]. 

Заробітна плата - це елемент ринку пращ. ціна, за якою працівник продає 

послуги робочої сили, тобто виражає ринкову вартість використання 

найманої робочої сили 
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24 Потриваєв

а Н. В [56, 

c. 95].   

Заробітна плата - ціна використання праці найманого працівника 

25 Цивінська 

Т. М [57, c. 

19]. 

Заробітна плата – винагорода, обчислена як правило, у грошовому виразі, 

яку за трудовим договором власник або уповноважений ним орган 

виплачує працівникові за виконану ним роботу 

26 Шкільов 

О. В. [58, 

c. 49]. 

Заробітна плата - це елемент витрат виробництва, і водночас головний 

чинник забезпечення матеріальної зацікавленості працівників у досягненні 

високих кінцевих результатів праці 
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Додаток Ж 

Аналіз основних показників діяльності ТОВ «НВП «Луганський акумулятор-1» 

Показник 2016 2017 2018 2019 2020 

Відхилення  2019-

2020 р. (+,-) 

Абсолют

не 

Відно

сне, % 

Нематеріальні 

активи   2 2 2 2 -  0,00 

 первiсна вартiсть   3 3 7 10  3,00  42,86 

накопичена 

амортизація    -1 -1 -4 -8 - 4,00  100,00 

Незавершені 

капітальні 

інвестиції   20 40 62 395 333,00  537,10 

Основні засоби 119 200 599 736 2392 1656,00  225,00 

первiсна вартiсть 130 220 635 896 2978  2 082,00  232,37 

знос  -11 -20 -36 -160 -586 - 426,00  266,25 

Запаси 217 396 566 1569 1990 421,00  26,83 

 Виробничi запаси  217 396 566 1568 1990  422,00  26,91 

Дебіторська 

заборгованість за 

продукцію, товари, 

роботи, послуги 439 718 1263 3162 3054 -108,00  -3,42 

Інша поточна 

дебіторська 

заборгованість 219 1189 4576 9044 23704 14 660,00 162,10 

Гроші та їх 

еквіваленти  119 250 369 3790 338 - 3 452,00  -91,08 

Витрати майбутніх 

періодів     - 3 7  4,00  133,33 

Інші оборотні 

активи 32 85 163 768 2227 1459,00  189,97 

Зареєстрований 

(пайовий) капітал 250 250 250 250 250 -  0,00 

Нерозподілений 

прибуток 

(непокритий 

збиток) 1 2 3 22 79 57,00  259,09 

Поточна 

кредиторська 

заборгованість за 

товари, роботи, 

послуги  625 1020 4469 17340 33951 16 611,00  95,80 

Поточні 

забезпечення 3 10 - 82 160 78,00  95,12 

Інші поточні 

зобов'язання 264 1576 2878 1342 1342    -    0,00 
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Закінчення Додатку Ж 
Дохід (виручка) від 

реалізації 

(продукції, товарів, 

послуг) (без ПДВ) 

тис. грн. 2563 7231 10052 15903 47198  31 295,00  196,79 

Собівартість 

реалізованої 

продукції (товарів, 

робіт, послуг), 

тис.грн. 2350 6149 8564 14074 45313  31 239,00  221,96 

Валовий 

прибуток/збиток, 

тис. грн. 213 1082 1488 1829 1885  56,00  3,06 

Чистий 

прибуток/збиток 

тис. грн., 1 2 4 19 58  39,00  205,26 

Середньоспискова 

чисельність 

працівників, осіб. 3 5 8 11 25  14,00  127,27 

Продуктивність 

праці, 

тис.грн./особу 854,33 1446,2 1256,5 1445,72 1887,92 442,19  30,59 

 

 


